



九江新闻网 www.jjxw.cn
九江发布 掌上九江

2025年6月
17
星期二
乙巳年五月廿二

中共九江市委主管主办
九江日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 36-0008
发行代号:43-10
第18672期
今日8版

习近平抵达阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会

新华社阿斯塔纳6月16日电(记者杨依军 张继业)当地时间6月16日中午,国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,出席第二届中国—中亚峰会。

习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后,哈萨克斯坦空军战机升空护航。

习近平抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时,托卡耶夫总统率总统办公厅主任达杰拜、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平

献花。礼兵分列蓝地毯两侧致敬,哈萨克斯坦少年儿童手持中哈两国国旗热烈欢迎习近平到访。习近平在托卡耶夫陪同下观看仪仗队分列式,直升机悬挂中哈国旗从机场上空飞过。在机场贵宾楼内,两国元首还共同欣赏哈萨克斯坦少年儿童的文艺表演。

察奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻哈萨克斯坦大使韩春霖也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,中资企业和留学生代表聚集在道路两旁,手持“热烈欢迎习近平主席!”“中哈友谊万岁!”等红色横幅,热烈欢迎习近平到访。

省人大常委会调研视察组在浔开展“人大代表调研视察县域经济发展”主题活动

吴忠琼率队 蒋文定廖奇志参加座谈会

本报讯(记者黄梦如)日前,省人大常委会调研视察组围绕“完善发展服务业体制机制、大力提振消费”在我市开展为期3天的“人大代表调研视察县域经济发展”主题活动。省人大常委会党组书记、副主任吴忠琼率队,省人大常委会秘书长、办公厅主任杨文英,省人大法制委主任委员王国强以及部分省人大代表参加。

市委副书记、市长蒋文定,市人大常委会

主任廖奇志,市政协副主席、市农业农村局局长周吉连,市政府秘书长欧阳新华参加座谈会。

在我市中心城区和浔阳县(市、区),调研视察组通过座谈交流、实地走访、访谈互动等方式,全面了解各地提振消费情况,听取各方面的意见建议。

吴忠琼指出,以提振消费为重点组织代表调研视察工作,是市人大常委会围绕

中心、服务大局的重要履职实践,是人大代表履职尽责、担当作为的具体体现,要以更高站位深刻认识开展调研视察的重要意义,切实增强组织好、开展好这次调研视察的使命感、责任感,为推动我省消费繁荣发展贡献智慧和力量。

吴忠琼强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于促进消费的重要论述和考察江西重要讲话精神,严格落实省委工作要求和省

人大常委会党组部署安排,紧扣调研重点,优化工作方式,深化问题分析,充分发挥人大代表的专业优势和独特作用,多建睿智之言、多献发展之策。要严格落实中央八项规定及其实施细则精神,持续深化整治形式主义为基层减负,严明纪律规矩,拉高工作标杆,改进工作作风,以高质量的调研视察成果助推我省消费提质升级,为奋力谱写中国式现代化江西篇章贡献力量。

刘文华在中心城区调研有关工作时强调

不断提升河湖管理保护工作水平 全方位做好城区治水兴水大文章

本报讯(记者包四华)6月16日下午,市委书记刘文华在中心城区调研水系连通工程建设、水生态环境治理、防汛备汛等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于治水的重要论述,综合施策、标本兼治,不断提升河湖管理保护工作水平,全方位做好城区治水兴水大文章。

副市长、九江经开区党工委书记陈水连,副市长容长贵,市委秘书长匡建军分别参加调研。

在浔阳区三申泵站、八里湖新区八赛闸桥工程、鹤园路春山垄八赛南连通工程建设、水生态环境治理、防汛备汛等工作,刘文华察看泵站设施、水域工程规划布局,听取有关工作情况介绍,现场分析研究存在的困难问题和解决路径。他指出,要充分认清河湖水系连通工程建设的重大意义,紧密结合长江大保护工作三年行动,坚持规划引领,科学精准施策,高质量推进相关项目建设,充分发挥水利工程功能效益。要强化“一盘棋”思想,整合各方要素,充分凝聚工作合力,建立健全责任明确、联

防联控、监管严格、保护有力的城区治水工作机制。

来到九江经开区长城路龙开河段、龙开河官牌夹泵站、欧洲风情街等地,刘文华实地了解水生态环境治理工作成效。他要求,要强化问题导向、效果导向,坚持科学治理、综合治理、系统治理、源头治理,力促常态长效,不断改善全域水生态环境质量。在联盛快乐城积水点等地,刘文华详细了解中心城区水网布局、内涝积水整治等工作情况。他指出,排水防涝关系城市

安全运行和群众切身利益,要科学规划、系统推进,加快补齐排水防涝设施短板,不断提升城市防洪排涝能力。

我市已进入主汛期,刘文华一路察看水位水势,了解防汛备汛措施落实情况。他强调,要进一步强化风险意识、底线思维,增强“时时放心不下”的责任感,密切关注天气形势,抓实监测预报预警,精准研判、压实责任、做足准备,把防汛各项措施落实到位,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

蒋文定在武宁县调研时指出

以文旅产业高质量发展助推乡村全面振兴

本报讯(记者沈明杰)6月15日,市委副书记、市长蒋文定到武宁县调研文旅产业发展工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,立足生态优势,深挖特色资源,持续提升武宁旅游辨识度和美誉度,以文旅产业高质量发展助推乡村全面振兴。

市政府秘书长欧阳新华参加。

蒋文定一行先后来到林云山居、西海一

宿、七彩长乐、鲁溪洞等景区,实地察看民宿运营、乡村旅游、农旅融合、文旅项目建设、景区改造提升等情况,详细了解当地文旅产业发展现状。他指出,武宁县山水资源丰富、文化底蕴深厚,要坚持以特色化为核心,在保护传承中活化利用好优秀传统文化,不断提升旅游供给质量,为游客提供更丰富、更深度、更优质的旅游体验,推动文旅产业可持续发展。

蒋文定强调,要深挖自然景观、农耕文化、非遗项目等独特资源,将其深度融入景区、民宿和线路设计,精心打造一批精品旅游线路,建成一批特色小镇和特色村落。要加快民宿产业向“高端化、集群化、精品化”转型,推动民宿与田园风光、民俗文化深度融合,打造“民宿+”产业新格局。要持续优化景区功能布局,完善基础设施配套,提升

服务品质与管理水平,增强游客体验感与满意度。要创新“农业+旅游+商业”运营模式,推动文旅、农旅深度融合,让游客在欣赏风光的同时深度体验当地厚重的文化底蕴。要强化支撑保障,加强部门协作,凝聚工作合力,确保文旅项目建设高质量推进。

调研期间,蒋文定还就抓好地质灾害防治工作提出要求。

央媒看九江

近期,《人民日报》《经济日报》《光明日报》和央视“新闻联播”“新闻直播间”“朝闻天下”等栏目报道了我市这些工作——

6月10日,央视“新闻联播”头条播出《【新思想引领新征程】用心用情做好养老服务 持续推进民生福祉》,报道江西今年全面推动农村“幸福院”建设,采用九江德安养老院画面。

6月11日,《光明日报》9版刊发图片稿件,报道了近年来九江瑞昌市铜城学校持续开展“戏曲进校园”活动,聘请专业戏曲演员每周固定入校授课,让学生近距离感受传统戏曲的韵味与独特魅力,激发青少年对传统文化的热爱与传承意识。

6月13日,央视“新闻直播间”栏目播出《“AI监考”作弊记0分? 新骗局盯上高考考生》,报道九江部分考生接到涉考诈骗信息,九江警方提醒,凡是涉及钱款、转账、索要密码的都是诈骗。

6月13日,《经济日报》12版视觉栏目刊发图片新闻,报道九江庐山庐山秀峰景区,自媒体从业者用网络直播的方式为游客介绍景区。

6月13日,央视“朝闻天下”栏目播出《长江流域各地积极备汛 打好度汛主动仗》,报道今年汛期,长江中下游仍有较大的防汛压力,作为长江干流的重点防汛城市,江西九江瑞昌市通过模拟封堵管涌、泡泉等演练,增强基层人员的防汛能力。

6月14日,央视“朝闻天下”栏目播出《真相来了! 高考失利交“打点费”可提前录取? 骗局! 成绩数据管理严密警惕“提前查分”骗局》,提醒高考结束之后,查分阶段要警惕不法分子利用家长和考生查询成绩急切的心理实施诈骗,采访了柴桑区教育考试中心负责人。

6月14日,央视“新闻直播间”栏目播出《在希望的田野上·三夏时节 江西九江:新型农机助力三夏 降本增效保丰产》,报道柴桑区新引进一批无人旋耕机、割草机下田开始作业,无人化智慧农机的上岗,助力夏播复种迈入智能时代。

6月16日,《经济日报》10版整版调查稿件《休养生息换来勃勃生机》,其中报道了湖口县坚定不移推进长江十年禁渔工作,有效保护了长江和鄱阳湖区水生生物资源。

6月16日,《人民日报》1版稿件《扎实改作风 真情惠民生(银钁而不含落实中央八项规定精神)》,其中报道了九江市“入企扫码登记管理企业”正式上线,入企执法检查、调研等公务活动都需扫码登记。学习教育期间,九江市制定实施《九江市保障企业安心生产静心发展若干措施》,持续优化营商环境。

优化营商环境

我们在行动之一 把手访谈

重点抓好“三个一” 打造“企业最有感”营商环境

——市发改委党组书记、主任宋细妹谈持续优化营商环境

本报记者 陈芳

“优化营商环境是一项系统性工作,涉及方方面面,需要人人参与、持续发力。”日前,市发改委党组书记、主任宋细妹在接受市融媒体中心记者采访时表示,市发改委作为全市优化营商环境牵头部门,将坚决贯彻落实市委、市政府部署,紧扣发展所需、企业所盼,汇聚多方力量“齐上阵”,重点抓好“三个一”,共同推进营商环境优化升级“一号改革工程”,打造“企业最有感”的营商环境。

锚定一个目标。围绕“跟过去比不一样、企业感受不一样”目标,着力实施“五大专项行动”,聚焦涉企监管、涉企融资、涉企服务、涉企诉求、涉企违规五大类问题,精准施策补短板,刀刀向内破难题,积极回应企业需求关切,让企业在九江安心发展、舒心经营。

落实一套机制。围绕“五大专项行动”30项重点任务,严格落实“一项重点任务、一名市领导领衔、一个部门牵头、一个专班、一个专项方案”工作机制,实行“一周一会商、半月一梳理、一月一调度、一季一总结”,压紧工作责任,强化协调推进,及时解决工作中存在的问题,督促落实营商环境各项工作,确保事事有人管、件件有着落。

强化一体综合监督。健全党内监督、民主监督、群众监督、舆论监督等协同发力监督机制,充分发挥营商环境社会监督员、监测点作用,加强与市融媒体中心合作,主动发现并稳妥处置涉企问题线索,并将优化营商环境领域不正之风和腐败问题,直报市纪委监委、市委组织部及市委、市政府督查室,以高压态势倒逼营商环境工作落实。(下转5版)

开展“三大攻坚行动” 打造“三个区域中心”



高科技赋能 新发展

日前,位于共青城市低空经济产业制造中心的江西瑞奇碳纤维复合材料有限公司生产车间内,工人正在加紧作业。该工人集碳纤维复合材料研发及成果产业化于一体,产品广泛应用于航空航天、汽车、新能源等领域,发展态势良好。(本报记者 张驰 摄)

安信物流公用码头冲刺“双过半”

本报讯(邹剑 张康 记者梅俊)今年以来,九江安信物流公用码头锚定年度目标,发挥铁水联运物流枢纽的比较优势,通过组织优质货源、提升作业效率、释放周转效能等举措,码头业务量持续攀升,日前,该码头货物吞吐量超100万吨,为实现“时间过半、任务过半”目标奠定了坚实基础。

用好铁水联运拓展货源,安信码头紧密对接省内钢铁、国内粮食、区内退城进郊等客户,用好水运和铁路优势,优化多元化运输模

式,建立多元化运输通道,重点强化与城西港区铁路专用线运营主体的沟通协作,今年铁水联运货物吞吐量占比超85%,持续释放出铁水联运规模效应。同时,安信码头创新联动机制提升效率,与铁路专用线建立“24小时动态响应机制”,通过高频次协同调度,实现货物“即到即转、无缝衔接”。同时,在作业环节推行“错峰清舱”模式,灵活调度码头2个泊位作业,船舶平均作业时间缩短近3小时,提升码头泊位利用率。

此外,安信码头还通过优化仓储管理释放效能,对铁矿石、煤炭等货物实施科学分类堆存,动态调整货位布局,最大限度提升码头仓库空间利用率,同步提高货物周转效率,为装卸与堆存作业提供了高效保障。下一步,九江安信物流公用码头将继续加强与城西港区铁路专用线和国内码头对接,深挖铁水联运潜力,持续优化货源组织,为打造“三个区域中心”、建设“一个美好家园”贡献力量。